LE TOUR DE FRANCE ET MONTGERON
 
 

Le tour de France et Montgeron
Un article écrit par Jacques F.
  
Le mois de juillet est traditionnellement celui des vacances...et du Tour de France cycliste. 

  

Montgeron a participé à l'histoire par cette épreuve puisqu'elle s'élança devant l'auberge du Réveil-Matin le mercredi 1er juillet 1903 à 15H16. 

  

Ce premier Tour de France de 2428 kms-, remporté par Maurice Garin, - d'où la zone commerciale de Montgeron qui commémore son exploit - fut couru en 6 étapes  et la première qui partit de notre cité se termina à Lyon empruntant  la RN6. 

  

Mais pourquoi le Tour de France partit de notre ville ? 

  

Henri Desgrange, le directeur le l'Auto (ancêtre de l'Equipe) institua cette course pour lancer son journal nouvellement crée. 

  

Il voulait que cette course parte de Paris. Las, le Préfet de la Seine de l'époque : Julien Germain Casimir de Selves,  s'y opposa fermement craignant que cela perturbe la circulation (déjà !) et refusa d'endosser la  responsabilité de la sécurité des concurrent. 

  

Henri Dégranges se tourna alors vers le Préfet Lépine, alors Préfet de Seine- et Oise qui accepta. 

  

Montgeron, situé en Seine-et-Oise était la première ville hors de l'autorité du Préfet de Selves (Villeneuve-Saint-Georges se trouvait alors dans le département de la Seine ). 

  

Depuis le Tour de France honora Montgeron de sa présence à plusieurs reprises : 

  

- En 1953 pour le Cinquantenaire de l'épreuve. 

- La dernière étape du Tour 1993 parti de Montgeron pour ses 90 ans. 

- Plus près de nous en 2003 pour le Tour du Centenaire la première étape s'élança devant le mythique Réveil-Matin. 

  

Bonne route aux coureurs en espérant que cette épreuve reste cette année dans les pages sportives et non dans celles, hélas habituelles depuis quelques années, des faits divers... 

